

## **«Гордо реет флаг российский»:** приуроченная ко Дню государственного флага (22 августа)

22 августа в рамках областных Летних чтений-2019 прошла областная патриотическая акция «Гордо реет флаг российский», приуроченная ко Дню Государственного флага.

**В акции приняли участие 13 библиотек из 12 территорий Мурманской области.  
Было проведено 16 мероприятий, участниками которых стали 567 человек.**

22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента РФ от 20 августа 1994 года "О Дне Государственного флага Российской Федерации".

Библиотеки активно подключились к участию в областной патриотической акции и провели много разнообразных по форме и содержанию мероприятий.

\*\*\*

Для ребят посещающих патриотическую площадку «Я - гражданин и защитник великой страны» в **Городской детской библиотеке г. Гаджиево** «ЦБС ЗАТО Александровск» был проведен исторический экскурс «Под символом славным могучей державы» в историю возникновения символов России. Из рассказа библиотекаря юные патриоты узнали, что Государственный флаг означает единство страны и его независимость от других государств. История российского флага насчитывает более трехсот лет. Юные эрудиты активно отвечали на вопросы викторины «Славные символы России», с интересом узнали, что на Руси предшественником флага были княжеские стяги.



**Городская детская библиотека «Мир Детства» г.Снежногорска** (ЗАТО Александровск) пригласила своих читателей на час патриотизма «Под символом славным могучей державы». В ходе мероприятия ребята не только познакомились с удивительной историей возникновения и утверждения триколора, но и активно отвечали на вопросы викторины о символах нашей Родины, отгадывали загадки, играли в игры, составляли пазлы герба и флага, познакомились с книжной выставкой «Наш славный флаг». В завершение мальчишки и девчонки посмотрели видеоролик «День Российского флага».



**МБУК «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево** для детей, посещающих летнюю площадку «Краски лета» и воспитанников ДОУ №2 «Елочка» провел познавательную программу «Белый, синий, красный – символ славы и побед». Ребята совершили увлекательную прогулку по дорогам



истории. Познакомились с символами Российской Федерации: гербом, флагом и гимном. Особый интерес вызвал мастер-класс «Флаг страны моей родной», на котором гости мероприятия смогли сделать главный символ не только России, но и своей малой Родины.

В завершении программы участники встречи проверили свои знания о символике и истории Российской Федерации, приняв участие в квест-игре «Великий Российский прославленный флаг», в ходе которой угадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, пели гимн страны.

Все ребята, участвовавшие в программе, ушли с флажками-сувенирами, созданными своими руками.



22 августа все посетители **городской библиотеки-филиала №3** Кандалакшской ЦБС смогли познакомиться с книжной выставкой «Флаг моего государства», создать книжную закладку «Символ России своими руками», посмотреть видеофильм «Экспедиция в Арктику» и найти фотографии своих знакомых на стенде – коллаже «Добрые люди – добрые дела». В течение дня гостями библиотеки были школьники, молодёжь, взрослые читатели. Позитивное настроение создавали ролики с песнями о России и презентация об истории «Триколора».



В рамках областной патриотической акции в **городской детско-юношеской библиотеке-филиале №1 г. Кировска** прошли мультимедийные часы информации «Чти российский славный флаг». В фойе вниманию пользователей был представлен информационный стенд «Россия, твои памятные дни», в читальном зале оформлена книжно-иллюстративная выставка. Информация доносилась в доступной форме с помощью мультимедийной слайд-презентации, широко использовался наглядный и раздаточный материал.

Маленькие читатели не только разгадывали «разноцветные» загадки, ответы которых соответствовали цветам российского триколора, но и принимали участие в эстафете «Передай флаг» и в игре «Цвета нашего флага».





В Секторе детского чтения Центральной районной библиотеки г.Ковдора для самых юных посетителей оздоровительного лагеря "Юные театралы" состоялась квест-игра «В поисках российского флага». К этому событию была подготовлена книжная выставка "Мой герб, мой флаг, моя Россия".

Квест состоял из нескольких этапов-станций: «Белая» «Синяя» «Красная». В ходе игры-квеста дети дружно отвечали на вопросы викторины о нашей малой Родине – Кольском полуострове, в конкурсах «Наша гордость и слава» нужно было сложить пазл российского флага, разгадать "трехцветные" загадки, на скорость передать флаг в шеренге. Одно из заданий было посвящено знаменитым людям страны. Участникам нужно было назвать по фотографии имена людей, прославивших нашу Родину и чем они знамениты.

В заключение игры все конверты с цветами флага были собраны и составлен флаг нашей страны из бумажных бело-сине-красных бабочек, символизирующие тепло, солнышко и лето. А чтобы сделать красивую композицию, ребятам было предложено творческое задание: из бумаги по лекалу вырезать один из национальных символов нашей страны-белого голубя мира, раскрасить его и прикрепить к флагу.

В праздничный день для юных читателей была проведена патриотическая минутка «Три символа на фоне истории». В этот день ребята читали стихи о российском флаге, рисовали рисунки под девизом «Российский флаг – Отечество и братство», познакомились с детскими книгами, представленные на выставке «России реют флаги».



Кольская центральная детская библиотека провела для читателей комплекс мероприятий, посвящённых Дню российского флага: познавательную беседу «Флаг России – гордость наша», информационную акцию «Наша гордость и слава», урок гражданственности «Овеянный славой Российский Флаг», в ходе которых дети узнали много интересных фактов об истории российского флага.

Ответы на вопросы викторины юные читатели находили в книгах, представленных на выставке-атрибут «Душа России в символах ее» и выставке-символе «Знамя единства». Ребята приняли участие в играх гражданской направленности.



Читатели Туломской модельной сельской библиотеки-филиала (Кольский район) стали участниками тематической программы «Под флагом Родины моей». Видеоматериалы по истории государственной символики, ответы на вопросы викторины и книжная выставка «Гордо реет флаг Российский» помогли им узнать интересные факты, пополнить свои знания. После просмотра презентации «День Российского Флага» школьники активно участвовали в викторине и играли в познавательные игры. Затем дети прочли стихи о России, а в завершение все приняли участие в мастер-классе по изготовлению российского триколора.



В День российского флага в читальный зал **центральной городской библиотеки МБУ «Ловозерская межпоселковая библиотека»** пригласили всех желающие посетить видеозал «Российский флаг – державы символ».



Библиотекари рассказали об истории государственных символов России, о значении каждого цвета флага. Участники мероприятия после просмотра фильмов поделились своими впечатлениями и воспоминаниями о славных страницах истории Отечества. Действовала книжная выставка «Овеян славою Российский стяг».

В рамках областной акции **центральная детская библиотека г.Оленегорска** пригласила девчонок и мальчишек летней оздоровительной площадки школы №21 и читателей библиотеки принять участие в мероприятиях, основной целью которых стало формирование представления о значении государственного флага, гимна и герба РФ и расширение знаний о символике нашего Государства.

Шанс-викторина «Под символом славным могучей державы» проводилась в познавательно-игровой форме и включала в себя несколько смен малых форм массовой работы, каждая из которых имела те или иные подсказки. Во время беседы «Под флагом России» читатели библиотеки, с помощью современной техники, перенеслись на несколько веков назад, когда Российского триколора еще не существовало. Девчонки и мальчишки услышали историю возникновения и изменения флага России со времен Петра I до настоящего времени, а заодно порассуждали о значении цветов нашего флага.



Вопросы «блиц-разминки» помогли ребятам включиться в динамичный ход игры. Задание «Пословица к слову молвится» вызвало некоторые затруднения, т.к. ребята не смогли вспомнить пословицы о флаге, но проявили смекалку, и, по словам-подсказкам придумали свои.

В следующем задании «Рисуем символы России» ребята вспомнили неофициальные символы России и показали умение работать в команде. Самое патриотическое задание «Запевай!» не оставило равнодушными ни одного из участников. С помощью караоке ребята вместе с педагогами и библиотекарем исполнили гимн РФ.

Заключительное задание-кроссворд «Я горжусь!» напомнило участникам о самых прекрасных местах нашей необъятной Родины. В кроссворд были включены названия 7 чудес России, объявленных путем всенародного голосования в 2008 году.

В заключение мероприятия ребята приняли участие в игре «Знатоки символики России». Это задание было составной частью беседы и позволило ее участникам закрепить полученные знания.



Сотрудники **Центральной детской библиотеки МБКУ «Печенгское МБО»** накануне праздника провели ряд мероприятий, приуроченных ко Дню российского флага.

В читальном зале прошел патриотический час «Над нами рдеет флаг России», на котором ребята узнали историю появления государственного флага. На старшем абонементе была организована книжная выставка – викторина «Флаг овеянный славой».

Ребята старшего возраста проверили свои знания по истории России, воспользовавшись материалами книжной выставки-викторины «Флаг овеянный славой».

Все вышеперечисленные мероприятия были направлены на сохранение традиций празднования Дня государственного флага, развитие нравственно-духовных ориентиров у детей, а также развитие интереса к истории России.



22 августа в **Центральной детской библиотеке имени Сергея Михалкова** (Североморская ЦБС) состоялась патриотическая акция «Гордо реет флаг Российский». Праздничную атмосферу всем желающим посетителям библиотеки помогал создать аквагрим в виде российского флага.



Открыли мероприятие торжественным исполнением гимна Российской Федерации и стихотворения, посвященного флагу нашей Родины. Библиотекари провели для детей экскурс в историю государственного флага Российской Федерации. Положительные эмоции вызвал просмотр мультфильма «Пластилиновая история Российского флага». Викторина «Символы Родины нашей» позволила проверить то, как детьми была усвоена информация, представленная в тематической презентации и книжно-иллюстративной выставке «Российский флаг – державы символ». Ярким моментом праздника стал зажигательный танцевальный флэшмоб «Я люблю тебя, Россия», во время которого ребята смогли немного отдохнуть и размяться. Сувенирный магнит «Флаг России», изготовленный на мастер-классе, стал отличным подарком на память. Завершающим этапом мероприятия стало задание – составить из красных, синих и белых воздушных шариков Российский триколор – символ нашего единства.



В **Детской районной библиотеке (Терский р-н)** прошел информационный урок «Гордо реет триколор».

Ребята совершили увлекательную прогулку по дорогам истории, посмотрев мультипликационную сказку о двуглавом орле. Подробно познакомились с символами Российской Федерации: гербом, флагом и гимном. Узнали, зачем они нужны, как появились и как менялись в течение многих веков, что символизирует каждый цвет триколора и в каких случаях поднимается флаг Российской Федерации. В читальном зале была организована книжная выставка.

В конце мероприятия дети с удовольствием приняли участие в мастер-классе по изготовлению бумажного флажка.



**Научно-методический отдел**  
**Телефон: 8 (8152) 44-21-72**